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  الریاضیات  في مادة ثانيال ثلاثيالاختبار 
 

 
 

 :التمرین الأول
 

 .Rمعرفة على   f  من الدرجة الثانیة الشكل الموالي ھو التمثیل البیاني لدالة كثیر حدود
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 أجب بصحیح أو خاطئ على العبارات التالیة مع التبریر.
   ّ            مغی رة إشارتھا.تنعدم مرة واحدة   ’ fالدالة  )1
 ثلاث حلول حقیقیة.تقبل   f (x) = 0المعادلة  )2
3( f  [ و  سالبة تماما على المجال – 2 ; 1المجال ] موجبة تماما على                        َ   : 

 [ 1 ; + ∞َ     و   ]   [ – ∞ ; – 2]    
 ھو:  f جدول تغیرات الدالة  )4

 
 

 
 
 
  

 

∞                              +1 –                               ∞ – x 
∞                                                                   +∞ + 
 

                                    5 – 
f  (x) 

 
 
 
  

 

 2/  1الصفحة: 
 

أقلب الصفحة 
  



 
 التمرین الثاني:

1( n ∈ N )Un ( ل ّ   متتالیة حسابیة حد ھا الأو        ّ                U0 = 1  2َ         و  أساسھا. 
 .nبدلالة  Unأكتب عبارة الحد العام  ) أ

 Sn = U0 + U1 + … + Unأحسب المجموع  ) ب
2( n ∈ N )Vn(  متتالیة ھندسیة حیثV5 = 32    و  َV8 = 256. 

ل  ) أ ّ   عی ن أساس ھذه المتتالیة و  حد ھا الأو        ّ   َ                       ّ V0 ثم أكتب حد ھا العام ،          ّ           Vn  بدلالةn. 
 S’n = V0 + V1 + … + Vnأحسب المجموع  ) ب

 : nالمعرفة بما یلي: من أجل كل عدد طبیعي  Wn (n ∈ Nنعتبر المتتالیة العددیة ( )3
Wn = 2n + 2n + 1 
   Tn = W0 + W1 + … + Wn، المجموع nأحسب بدلالة 

 
 :لثالتمرین الثا

 
  f (x) = – x3 – x2 + 5 xالمعرفة بالدستور   f نعتبر الدالة العددیة 

)Cf) منحناھا البیاني في مستوي منسوب إلى معلم متعامد و  متجانس (          َ                                                  O ; 𝚤 ; 𝚥 ( 
 .f  أدرس تغیرات الدالة )1
ّ          بی ن أن  المنحنى  )2    ّ  )Cf(  یقبل نقطة إنعطافA .عی ن إحداثیاھا            ّ   
 .0عند النقطة ذات الفاصلة  )Cf(جد معادلة المماس للمنحنى  )3
 َ         و  المماس. )Cf(أنشئ  )4
 مع حامل محور الفواصل. )Cf(  ّ             عی ن نقطة تقاطع  )5
 .f (x) ≥ 0حل بیانیا المتراجحة  )6

 
 التمرین الرابع:

فة على المجال   f  لتكن الدالة ّ               المعر   = f (x)بالعبارة :  ] ∞ + ; 2 [ ∪ ] 2 ; ∞ – [    
𝑥 − 3
2 𝑥 − 4

 
)Cالتمثیل البیاني للدالة (  f  ) في المستوي المنسوب إلى المعلمO ; 𝚤 ; 𝚥 .( 
ّ   عند الأطراف المفتوحة لمجموعة تعریفھا، ثم استنتج أن  ( f) أحسب نھایات الدالة 1                                                 C یقبل (

 تعیین معادلة لكل منھما.مستقیمین مقاربین یطلب 
 ، ثم أدرس إشارتھا. f ’ (x)) أحسب 2
ّ        ) شك ل جدول 3  .fتغیرات الدالة     

 
 
 
 
 

 
 أساتذة المادة 

 

 
 2/  2الصفحة: 

 
 انتھى 
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ل: ّ   التمرین الأو   نقاط) 04(            
ّ  صحیح: لأن   )1  لھا قیمة حدیة عظمى.  f الدالة        
ّ                                      خطأ: لأن  المنحنى یقطع محور الفواصل في نقطتین. )2        
 :صحیح )3
 [1 – ; ∞ –متزایدة على [  f         ّ خطأ: لأن   )4

 .]∞ + ; 1 – َ               و  متناقصة على ]   
 نقاط) 05( التمرین الثاني:

1( U0 = 1    و  َr = 2 
 Un = U0 + nr     ،Un = 1 + 2 nأ / 

Sn = �𝑛+1ب / 
2
� (U0 + Un)           

 = (n + 1)2                             
2( V5 = 32    ،V8 = 256 

  Vn = VP x qn – Pأ / 
V8 = V9 . q3    ،q3 = 8    ،q = 2 

V5 = V0 . q5   ،V0 = √5
q5

     ،V0 = 1 
Vn = 2n    ،Vn = V0 . qn 

 S’n = V0ب / 
1−q𝑛+1

1−q
     ،S’n = 2n + 1 – 1  

 
3( Wn = 2n + 2n + 1 = Vn + Un 

Tn = V0 + U0 + V1 + U1 + … + Vn + Un  
Tn = Sn + S’n 
Tn = (n + 1)2 + 2n + 1 – 1  

 نقاط) 07( التمرین الثالث:
f  (x) =  – x3 – x2 + 5 x 

1( D ] – ∞ ; + ∞ [ 
lim𝑥→−∞ 𝑓(𝑥) =+∞   ،lim𝑥→+∞ 𝑓(𝑥)= – ∞ 

f ‘(x) = – 3 x2 – 2 x + 5 
∆ = 64    ،√∆ = 8   ،x1 = 1     ،x2 = – 5

3
  

 
 
 

َ          و  متناقصة  ]1 ; 5/3 –متزایدة تماما على [  f الدالة 
َ   ] و  [∞ + : 1تماما على ]    – ∞ ; – 5/3] 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 تعیین نقطة الإنعطاف )2
f ’’(x) = – 6 x – 2  

 
 
 

f ’’(x)    تنعدم من أجلx =  – 1
3

مغیر إشارتھا  

A �−1إذن النقطة 
3

; −47
27
 نقطة الإنعطاف.  �

 .0معادلة المماس عند  )3
y = f ’(0) (x – 0) + f (0) 
y = 5 x 

 
 

4( f (x) = 0   معناهx (– x2 – x + 5) = 0  
∆ = 21 ،x1 = 1−√21

−2
   ،x2 = 1+√21

−2
  ،x = 0 

) یقطع محور الفواصل في ثلاث نقط Cإذن المنحنى (
21√−1فواصلھا 

−2
     ،1+√21

−2
     ، 0 

f (x) ≥ 0   
S = ] – ∞ ; 1+√21

−2
 ] ∪ ] 0 ; 1−√21

−2
 ]  
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 نقاط ) 04( التمرین الرابع:

f (x) = 𝑥−3
2 𝑥−4

  

lim𝑥→−∞ 𝑓(𝑥) = 1
2 

   ،lim𝑥→+∞ 𝑓(𝑥) = 1
2 

 

f (x) = (x – 3) � 1
2 𝑥−4

�  
lim𝑥→2(𝑥 − 3) = – 1   

 
 
 
 

lim𝑥→<2
1

2𝑥−4 
lim𝑥→<2إذن:  ∞ – = 𝑓(𝑥) = + 

∞ 
lim𝑥→>2

1
2𝑥−4 

lim𝑥→>2إذن:  ∞ + = 𝑓(𝑥) = – 
∞ 

y = 1
2
 مستقیم مقارب  

x = 2 مستقیم مقارب 
2 (f ’(x) = 2

(2 𝑥−4)2 
    

f (x) > 0  إذن الدالة  f  متزایدة تماما على 
 [ ∞ + ; 2 َ   و  ] [ 2 ; ∞ – ] 
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